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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 1 1

{
B = yx + = (x + ۱)x

y
x
y ۲

A = x + x = x(x + ۱)۳ ۲

⇒ AB = x(x +۲ ۱) (x +
x
y ۲ ۱) = (x)( )(x + ۱) =

x
y ۲ ۲

y(x +۴ ۱+ ۲x ) =۲ yx +۴ ۲yx +۲ y

گزینه 3 2

، به طرف دوم آن می رسیم: با ضرب صورت و مخرج طرف اول عبارت گزینۀ "3" در 

 

در حالت کلی، سایر گزینه ها درست نیستند.

(a − b)

۳ گزینۀ : ×
a − b
a + b

=
a − b
a − b

=
(a − b)۲
a − b۲ ۲

a + b − ۲ab۲ ۲
a − b۲ ۲

گزینه 1 3

طرفین نامعادله ها را در عدد 4 ضرب می کنیم و آن ها را جداگانه حل می کنیم، پس داریم:

بنابراین مجموعۀ جواب نامعادله به صورت  خواهد بود.

⇒{
۴(x + ۱) ≤ ۱− x
۱− x < ۴(x + ۱۰) ⇒{

۴x + ۴ ≤ ۱− x
۱− x < ۴x + ۴۰ ⎩⎪

⎨
⎪⎧۵x ≤ −۳ ⇒ x ≤

۵
−۳

− ۵x < ۳۹ ⇒ x > −
۵
۳۹

x ∈ R∣ − < x ≤{ ۵
۳۹

۵
−۳ }

گزینه 3 4

x = +
x
۱

+x ⇒
x
۱

x − =
x
۱

+x
x
۱

⇒ ( −x )( +
x
۱

x ) =
x
۱

+x
x
۱ x>۰

−x =
x
۱

۱

طرفین را به توان

می رسانیم ۲
x + −

x
۱

۲ = ۱ ⇒ x+ =
x
۱

۳

ریاضینهمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل225و23 اسفند
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گزینه 1 5

باتوجه به شکل، مساحت ذوزنقه برابر است با:

، قائم الزاویۀ متساوی الساقین هستند، پس: پس دو مثلث همنهشت  و 

(نصف مجموع دو قاعده) × (طول ارتفاع) = ×
۲

۳x + ۵x
h = ۴x۲

⇒ ۴x × h = ۴x ⇒۲ h = x

AGDBHC

: = = ۴۵BHC
Δ

B̂ Ĉ ∘

⇒ A C = ۹۰ + ۴۵ = ۱۳۵B̂ ∘ ∘ ∘

گزینه 2 6

موارد اول، دوم، چهارم و پنجم به ازای همۀ مقادیر  برقرار هستند که البته می توان به سادگی با انجام عملیات آن ها را ثابت کرد.

طبق تعریف به این موارد اتحاد می گویند؛ اما مورد سوم به ازای همۀ مقادیر  برقرار نیست، درنتیجه اتحاد نیست.

x

x

گزینه 2 7

به توان عدد فرد رساندن دو طرف نامعادله، علامت نامساوی را تغ�ر نمی دهد، اما از گزینه های دیگر نمی توان مطمئن بود.

گزینه 3 8

هر سه عدد می توانند همواره مثبت باشند. همچنین ممکن است دو عدد همواره منفی و عدد سوم مثبت باشد، پس چهار حالت

داریم:

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎧a > ۰ , b < ۰ , c < ۰
a > ۰ , b > ۰ , c > ۰
a < ۰ , b > ۰ , c < ۰
a < ۰ , b < ۰ , c > ۰



3/15لرنیتو 1398

گزینه 1 9

عبارت صورت و مخرج عددی مثبت است:

=۳۲۰ =۶۴ × ۵ ۸ ۵

=۶۰۵ =۱۲۱× ۵ ۱۱ ۵

=۴۵ =۹× ۵ ۳ ۵

=۸۴۵ =۱۶۹× ۵ ۱۳ ۵

=۸۰ =۱۶ × ۵ ۴ ۵

=
− + x۸۴۵ ۸۰

+ +۳۲۰ ۶۰۵ ۴۵
=

۱۳ − ۴ + x۵ ۵
۸ + ۱۱ + ۳۵ ۵ ۵

⇒
۹ + x۵
۲۲ ۵

>
۹ + x۵
۲۲ ۵

۱

⇒ ۲۲ >۵ ۹ +۵ x ⇒ ۲۲ −۵ ۹ >۵ x ⇒ ۱۳ >۵ x

⇒ x < ۸۴۵
مثبت x

۰ < x < ۸۴۵

گزینه 4 10

ابتدا عبارت را ساده می کنیم:

x + x + ۱+ x(۲x + x + ۲) = (x + x + ۱) + (۲x + x + ۲x)۴ ۲ ۲ ۴ ۲ ۳ ۲

= (x + x + x + ۱− x ) + (۲x + x + ۲x)۴ ۲ ۲ ۲ ۳ ۲

= (x + ۲x + ۱) − x + ۲x + x + ۲x = (x + ۱) + ۲x + ۲x = (x + ۱) + ۲x(x + ۱)۴ ۲ ۲ ۳ ۲ ۲ ۲ ۳ ۲ ۲ ۲

= (x + ۱)(x + ۱+ ۲x) = (x + ۱)(x + ۱)۲ ۲ ۲ ۲

گزینه 2 11

⇒
× =

ac
a + b

d
ab

cd
ab+ b۲

× =
d
a

c
a + b

dc
a + ab۲

⎭⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎫

A = =
dc

ab+a۲
cd

ab+b۲

=
ab+ a۲

ab + b۲
⇒

a
b

=
A
۱

b
a
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گزینه 4 12

ابتدا همۀ جملات را به یک طرف تساوی می بریم و دسته بندی می کنیم:

مجموع دو عبارت نامنفی زمانی برابر با صفر است که هر عبارت برابر با صفر باشد:

درنتیجه داریم:

۲۵a +۲ ۲b +۲ ۶b+ ۹− ۱۰ab = ۰

⇒ (۵a) +۲ b +۲ b +۲ (۲ × ۳)b + ۳ −۲ (۲ × ۵)ab = ۰

⇒ ((۵a) −۲ (۲ × ۵)ab + b ) +۲ (b +۲ (۲ × ۳)b + ۳ ) =۲ ۰

⇒ (۵a − b) +۲ (b + ۳) =۲ ۰

b+ ۳ = ۰⇒ b = −۳

۵a − b = ۰ b=−۳ ۵a − (−۳) = ۰⇒ ۵a + ۳ = ۰⇒ ۵a = −۳ ⇒ a =
۵
−۳

=ab =(− )(−۳)
۵
۳

=
۵
۹

=
۵
۹

=
۵

۳
۵

۳ ۵

گزینه 2 13

پس گزینۀ "2" صحیح است.

x +۲ ۹z −۲ ۴z −۲ y +۲ ۶xz + ۴yz = (x +۲ ۹z +۲ ۶xz) − (y +۲ ۴z −۲ ۴yz)

= (x + ۳z) −۲ (y − ۲z)۲
مزدوج

(x + ۳z + y − ۲z)(x + ۳z − y + ۲z)

= (x + y + z)(x − y + ۵z)

گزینه 4 14

x + x + ۱ = (x + x + x ) − (x + x + x ) + (x + x + ۱)۵ ۵ ۴ ۳ ۴ ۳ ۲ ۲

= (x (x + x + ۱)) − (x (x + x + ۱)) + (x + x + ۱)۳ ۲ ۲ ۲ ۲

= (x + x + ۱)(x − x + ۱)۲ ۳ ۲

گزینه 2 15

=
b
۲a

⇒
c
b

b =۲ ۲ac

(a + c + b)(a + c − b) = (a + c) −۲ (b) =۲ (a + c) −۲ ۲ac

= a +۲ c +۲ ۲ac − ۲ac = a +۲ c۲
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گزینه 2 16

عبارت  تنها در حالتی از صفر کوچک تر است که صورت و مخرج ناهم علامت باشند که این دو حالت دارد:

در حالت اول، صورت مثبت و مخرج منفی است که این حالت غیرممکن است:

در حالت دوم، صورت منفی و مخرج مثبت است که این حالت ممکن و پاسخ نامعادله است.

<
x + ۳
۳x − ۵

۱ ⇒ −
x + ۳
۳x − ۵

۱ < ۰⇒ <
x + ۳

۳x − ۵− x − ۳
۰⇒ <

x + ۳
۲x − ۸

۰

x+۳
۲x−۸

⇒{
۲x − ۸ > ۰
x + ۳ < ۰ {

x > ۴
x < −۳

⇒{
۲x − ۸ < ۰
x + ۳ > ۰ {

۲x < ۸
x > −۳

⇒ ⇒{
x < ۴
x > −۳ −۳ < x < ۴

گزینه 1 17

حاصل عبارت پنج جمله ای است.

(x + ۲y − z) + (۲x − y + ۳z)۲ ۲

= (x + ۴y + z + ۴xy − ۲xz − ۴yz) + (۴x + y + ۹z − ۴xy + ۱۲xz − ۶yz)۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۵x + ۵y + ۱۰z + ۱۰xz − ۱۰yz۲ ۲ ۲

گزینه 4 18

مساحت هر گزینه:

گزینۀ "4": این عبارت توان منفی دارد پس یک جمله ای نیست.

۱ گزینۀ : ( yx + yx ) × = ay x
۲
۱

۲
۳ ۲ ۲

x
ay

۴
۵ ۲

۲ گزینۀ : (ax + bx) × c = x
۲
۱

۲
c(a + b)

۳ گزینۀ : × × =
۲
۱

y
x

x
y

۲
۱

xy × =
x۲

a
=

x
ay

ayx−۱
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گزینه 3 19

مقادیر همۀ گزینه ها بزرگ تر از  است به جز مقدار  که منفی است و از  کوچک تر است.

− ≤ −۲(۲x − ۳) ≤ ۵(۱۲x − ۳)
۵

۲x − ۳
۲

۱۲x − ۳ ×۱۰

⇒ −۴x + ۶ ≤ ۶۰x − ۱۵⇒ −۶۴x ≤ −۲۱ ⇒ x ≥
۶۴
۲۱

۶۴
۲۱

−۳ ۲
۶۴
۲۱

گزینه 1 20

۵x +۳ ax =b ۰⇒ ⇒{
a = −۵
b = ۳ (−۵x + ۳) =۲ ۲ ۲۵x −۴ ۳۰x +۲ ۹

⇒ ⇒

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎧c = ۲۵
f = ۹
d = −۳۰
a = −۵
b = ۳

=
c + f + d
a + b

=
۲۵+ ۹− ۳۰
−۵+ ۳

− =
۴
۲

−
۲
۱

گزینه 3 21

a −۴ a −۲ ۷۲ = (a −۲ ۹)(a +۲ ۸) = (a − ۳)(a + ۳)(a +۲ ۸)

گزینه 4 22

ابتدا طرفین نامعادله را در ک.م.م مخر ج ها، یعنی عدد 15 ضرب می کنیم.

یعنی روی محور برابر خواهد شد با:

− > ۱ ×(
۵

۲x + ۱
۳

۲ − x
) ۱۵⇒ ۳(۲x + ۱) − ۵(۲ − x) > ۱۵

۶x + ۳ − ۱۰+ ۵x > ۱۵⇒ ۱۱x > ۲۲ ⇒ x > ۲

گزینه 2 23

Nاگر  باشد، در تجزیۀ عدد حاصل، توان همۀ شمارنده ها عددی زوج می شود، پس عدد مربع کامل می شود. = ۸

۳ × ۸× ۱۵× ۲۴ × ۳۵× ۴۸× ۶۳ = ۲ ×۱۰ ۳ ×۶ ۵ ×۲ ۷۲
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گزینه 3 24

t = t(t ) = t(t + ۱) = t(t + ۱+ ۲t) = t(t + ۱+ ۱+ ۲t) = t(۳t + ۲) = ۳t + ۲t۵ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۳(t + ۱) + ۲t = ۳t + ۳ + ۲t = ۵t + ۳

گزینه 1 25

عبارت سمت راست را ساده می کنیم:

عبارت سمت چپ را ساده می کنیم:

حال داریم:

(۲x +۲ ۵x + ۳)(x − ۲) = ۲x +۳ x −۲ ۷x − ۶

(x −۲ x − a)(bx + ۳) = bx +۳ (۳ − b)x +۲ (−۳ − ab)x + (−۳a)

⇒ ⇒ b = ۲{
bx = ۲x۳ ۳

(۳ − b)x = x۲ ۲

⇒ ⇒ a = ۲{
−۳ − ab = −۳ − ۲a = −۷
−۳a = −۶

⇒ a + b = ۲ + ۲ = ۴

گزینه 1 26

=
C۲

A −B۲ ۲
=

C۲
A −B A +B( ) ( )

ab( )۲
(a − b − (a + b )) a − + a +۲ ۲ ۲ ۲ ( ۲ b۲ ۲ b۲)

= =
a b۲ ۲

−۲b ۲a( ۲) ( ۲)
=

a b۲ ۲
−۴a b۲ ۲

−۴
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گزینه 1 27

می دانیم:

ازطرفی:

(۱) x + y + z = ۳

(۲) + + = ۰⇒ ( + + ) = ۰
۴x
۱

۴y
۱

۴z
۱

۴
۱
x
۱

y
۱

z
۱

⇒ = ۰⇒ xy + xz + zy = ۰
xyz

yz + xz + xy

(x + y + z) = (x + y) + z + ۲z(x + y) = x + y + z + ۲xy + ۲xz + ۲yz۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= x + y + z + ۲(xy + xz + yz) ⇒ (x + y + z) = x + y + z + ۲(xy + xz + yz)۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

۳ = x + y + z + ۲ × ۰⇒ x + y + z = ۹ ⇒ = ۳(۱) , (۲) ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ x + y + z۲ ۲ ۲

گزینه 4 28

(a + b) =۲ ۴(ab) + ۱ ⇒ a +۲ b +۲ ۲ab = ۴ab + ۱ ⇒ a +۲ b −۲ ۲ab = ۱

⇒ (a − b) =۲ ۱ ⇒ a − b =∣ ∣ ۱

گزینه 2 29

حاصل عبارت زیر همواره نامنفی است:

(a + b) −۲ ۲ab = a +۲ b +۲ ۲ab − ۲ab = a +۲ b۲

گزینه 1 30

(x + ۱) +۲ (x − ۱) =۲ x +۲ ۲x + ۱+ x −۲ ۲x + ۱ = ۲(x +۲ ۱)

طبق نامعادلۀ صورت سؤال : ۲(x +۲ ۱) > ۲(x + ۱) ⇒۲ x +۲ ۱ > x +۲ ۱+ ۲x ⇒ ۲x < ۰⇒ x < ۰

گزینه 4 31

یک جمله ای باید حاصل ضرب یک عدد حقیقی در توان های صحیح و نامنفی یک یا چند متغیر باشد. در گزینۀ "4" داریم:

باتوجه به تعریف، این گزینه یک جمله ای است ولی بقیۀ گزینه ها یک جمله ای نیستند.

( x ) =
۲
۱ ۲ ۲ x

۴
۱ ۴
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گزینه 4 32

برای اینکه درجۀ چند جمله ای نسبت به y و x برابر 4 باشد باید عبارت  برابر 4 یا کمتر باشد؛ پس:

اما اگر  باشد عبارت  را خواهیم داشت که باعث می شود عبارت چند جمله ای نباشد، پس عملاً خواستۀ صورت سؤال

غیرممکن است.

۵+ (a − ۱)

۵+ a − ۱ = ۴ ⇒ a = ۰

a = ۰x y۵ −۱

گزینه 2 33

xعبارت  را به توان 3 می رسانیم. − y = ۵

(x − y) = ۵ ⇒ x − ۳x y + ۳xy − y = ۱۲۵۳ ۳ ۳ ۲ ۲ ۳

x − y − ۳xy(x − y) = ۱۲۵۳ ۳

x − y − ۳(−۶)(۵) = ۱۲۵۳ ۳

x − y = ۱۲۵− ۹۰ = ۳۵۳ ۳

گزینه 3 34

اگر دو عدد قرینۀ هم به توان 2 برسند، حاصلشان باهم برابر می شود، زیرا وقتی یک عبارت منفی به توان 2 می رسد، علامت آن به

مثبت تبدیل می شود. به طور خلاصه، مجذور یک عدد با مجذور قرینۀ آن یکسان است. شرح سایر گزینه ها:

(a − b+ c) =۲ (−(−a + b− c)) =۲ (−(b − a − c))۲

۱ گزینۀ : a − (۳ + b) = (a − ۳) − b
۲ گزینۀ : −(a + b− ۱) = −(a + b) + ۱
۴ گزینۀ : a(b − c + d) = ab+ a(−c + d) = ab− a(c − d)

گزینه 4 35

(۱) <
۳

۲x − ۵
⇒

۴
۵x − ۲

۸x − ۲۰ < ۱۵x − ۶ ⇒ ۷x + ۱۴ > ۰⇒ x+ ۲ > ۰⇒ x > −۲

(۲) <
۳

۱۱x − ۵
⇒

۶
۱۳x − ۲

۱۱x − ۵ < ⇒
۲

۱۳x − ۲
۲۲x − ۱۰ < ۱۳x − ۲

⇒ ۹x < ۸ ⇒ x <
۹
۸ (۱) ∩ (۲)

−۲ < x <
۹
۸
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گزینه 3 36

(a + b) =۲ a +۲ ۲ab + b =۲ ۱۳۰+ ۲ab = ۲۵۶

⇒ ۲ab = ۱۲۶ ⇒ ab = ۶۳, ۶۳ = ۶۳ × ۱ = ۹× ۷

یک رقمی هستند b و a
⇒{

a = ۹ , b = ۷
a = ۷ , b = ۹ ∣a − b∣ = ۲

گزینه 1 37

"هر عبارت را که به صورت حاصل ضرب یک عدد حقیقی در توان های صحیح و نامنفی یک یا چند متغیر باشد، یک جمله ای

می نامیم"، ساده شدۀ عبارت گزینۀ "1" به صورت  است که یک جمله ای است.

در سایر گزینه ها:

در گزینۀ "2" عبارت زیر رادیکال، منفی است و درنتیجه ضریب متغیر، در مجموعۀ اعداد حقیقی نیست.

در گزینۀ "3" متغیر  زیر رادیکال است.

توان متغیر  نیز در گزینۀ "4"، منفی است.

۲۴x

(۳ + ۴x) +۲ (۳ − ۴x)(۳ + ۴x) − ۱۸ = ۹+ ۲۴x + ۱۶x +۲ ۹− ۱۶x −۲ ۱۸ = ۲۴x

x

z

گزینه 1 38

اتحاد مربع مجموع سه جمله را می نویسیم و مقادیر داده شده را جایگذاری می کنیم.

( ) = + ۲ab + ۲ac + ۲bc
۸

a + b+ c ۲

۳۰

a + b + c۲ ۲ ۲

⇒ ۸ = ۳۰+ ۲(ab + ac + bc)۲

ab + ac + bc = = = ۱۷
۲

۶۴ − ۳۰
۲

۳۴

گزینه 3 39

اگر عبارت داده شده مربع کامل باشد، باید به صورت  باشد، پس می توان نوشت:

در اینجا  جواب است.

(۲x ± ۷)۲

۴x + (۴b− ۱۲)x + ۴۹ = (۲x ± ۷)۲ ۲

۴x + (۴b− ۱۲)x + ۴۹ = ۴x ± ۲۸x + ۴۹۲ ۲

۴b− ۱۲ = ±۲۸ ⇒ {
۴b = ۴۰⇒ b = ۱۰
۴b = −۱۶ ⇒ b = −۴

b = ۱۰
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گزینه 4 40

هر عبارت که به صورت حاصل ضرب یک عدد حقیقی در توان های صحیح و نامنفی یک یا چند متغیر باشد، یک جمله ای است.

بررسی عبارات:

۱ گزینۀ : × ∣y∣ = × ∣y∣ = ∣y∣
x + ۲x + ۱۲
(x + ۱)۲

(x + ۱)۲
(x + ۱)۲

۲ گزینۀ : × × × yz = × × × yz = ×
۳
۱

x۹
x۷

۳ x۹

x۲

۳
۱

x۲
۱

x۳
∣x∣

۳
۱

x۵
∣x∣yz

۳ گزینۀ : = x y
۷x × y۱۲ ۳
x۲۰

۷
۱ ۸ −۳

۴ گزینۀ : × × × × = × x × × × = × = x
۴
۱

x−۲
x۴

۸
۱

x
۱

∣y∣
y۲

۴
۱ ۶

۸
۱

x
۱

∣y∣
∣y∣

۳۲
۱

x۱
x۶

۳۲
۱ ۵

گزینه 3 41

x +۳ ۹x − ۳ x −۳ ۲ ۳ +۳ ۲

= ( + ) +۲ ۳
۳

۹( +۲ ) −۳ ۳ ( + ) −۳ ۲ ۳
۲

۳ +۳ ۲

= ( +۲ )(۲ +۳ ۳ + ۲ ) +۶ ۹ +۲ ۹ −۳ ۶ −۳ ۹ −۳ ۶ −۱۸ ۳ +۳ ۲

= ۲ +۲ =۲ ۳ ۲

گزینه 4 42

باتوجه به زوایای قائمۀ شکل، خطوط موازی بین دو خط موازی باهم برابرند؛ بنابراین داریم:

DC = x − z

AD = + z
۲
y

AD = BC

DC = AB ⎭⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎫

⇒ ABCD محیط مستطیل  = AD +BC +BA +CD

= ۲ × (x − z) + ۲ × ( + z) = ۲x + y
۲
y
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گزینه 4 43

بنابراین می توان با جایگذاری مقدار این عبارت به نامعادلۀ زیر رسید:

(x −۲ )(x +۲ ۲ )(x +۲ ۴ ۵) = ((x ) −۲ ۲
( ) )(x +۲

۲ ۴ ۵) = (x −۴ ۲)(x +۴ ۵) = x +۸ ۳x −۴ ۱۰

x +۸ ۳x −۴ ۱۰ ≥ x +۸ ۳x −۴ ۱۵x + ۲۰⇒ ۱۵x ≥ ۳۰⇒ x ≥ ۲

گزینه 4 44

عبارت گزینۀ "4" همواره صادق است،  همواره عبارتی مثبت است و  همواره منفی است. سایر گزینه ها

درست نیست.

c −۳ d۳a −۳ b۳

گزینه 2 45

فقط عبارت (ج) صحیح است. (اگر  آنگاه  و  هم علامت اند.)

، مثال نقض:  الف) 

، مثال نقض :  ب) 

، مثال نقض :  د) 

ab > ۰ab

a + b < ۰b = −۳ , a = ۲

>
c
ab

۰c = ۴, b = −۳, a = −۲

a <۲ b۲b = −۳ , a = ۲

گزینه 2 46

ضرایب متغیرهای هم درجه را پس از ساده کردن عبارت با یکدیگر مساوی قرار می دهیم. چون در طرف چپ  نداریم، پس

ضریب  را صفر قرار می دهیم.

x

x

۵+ c = ۷ ⇒ c = ۲
۲a − ۶ = ۰⇒ a = ۳
a + ۲b = −۵⇒ ۳ + ۲b = −۵⇒ ۲b = −۸ ⇒ b = −۴

⇒ a + b+ c = ۳ − ۴ + ۲ = ۱

گزینه 1 47

⇒ = = = = ۲
⎩
⎨
⎧
b = ۲
c = ۶

a = ۳

c
۳ ۲a + b

۶
۳ ۶ + ۲

۶
۳ ۸

×۲ ۳
× × ۲۳ ۳ ۲

۳
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گزینه 2 48

از اتحاد زیر استفاده می کنیم:

(x + y) −۲ (x − y) =۲ ۴xy

با فرض : ⇒{
x = ۱۰۰۰۰
y = ۲ (۱۰۰۰۰+ ۲) −۲ (۱۰۰۰۰− ۲) =۲ ۴ × ۱۰۰۰۰× ۲

⇒ (۱۰۰۰۲) −۲ (۹۹۹۸) =۲ ۸۰۰۰۰

گزینه 2 49

۷ = ⇒ ۷(a + b ) = ab ⇒ a + b =
a + b۲ ۲
ab ۲ ۲ ۲ ۲

۷
ab

(a + b) = a + b + ۲ab = + ۲ab = = = ab۲ ۲ ۲

۷
ab

۷
ab + ۱۴ab

۷
۱۵ab

۷
۱۵

گزینه 2 50

باتوجه به اتحاد بالا، داریم:

(x + y) −۲ (x − y) =۲ ۴xy

با فرض : ⇒ (۱۰۰۰۰+ ۲) − (۱۰۰۰۰− ۲) = ۴ × ۱۰۰۰۰× ۲{
x = ۱۰۰۰۰
y = ۲

۲ ۲

⇒ (۱۰۰۰۲) − (۹۹۹۸) = ۸۰۰۰۰۲ ۲

گزینه 2 51

همان طور که می دانیم، مربع هر عدد همواره نامنفی است. در عبارت بالا چون مجموع سه عدد نامنفی برابر با صفر است، می توان

نتیجه گرفت که هریک از آن ها برابر با صفر هستند؛ پس:

x +۲ y +۲ x − y + xy + ۱ = ۰ ×۲ ۲x +۲ ۲y +۲ ۲x − ۲y + ۲xy + ۲ = ۰

⇒ x +۲ ۲x + ۱+ y −۲ ۲y + ۱+ y +۲ ۲xy + x =۲ ۰

⇒ (x + ۱) +۲ (y − ۱) +۲ (y + x) =۲ ۰

(x + ۱) =۲ (y − ۱) =۲ (y + x) =۲ ۰

گزینه 2 52

چون باید عبارت یک جمله ای باشد و عبارت  حذف شدنی نیست، یک جمله ای به صورت  است و عبارات دیگر باید حذف شود

(اگر  باشد عبارات دیگر حذف می شوند) که درجۀ عبارت  نسبت به  برابر با یک و درجۀ این عبارت نسبت به 

برابر با صفر است؛ پس درجۀ یک جمله ای نسبت به  و  برابر با  است.

xx

a = b = ۰xxy

xy۰+ ۱ = ۱
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گزینه 1 53

۲x + x − ۱۸x − ۹ = (۲x − ۱۸x) + (x − ۹) = ۲x(x − ۹) + (x − ۹)۳ ۲ ۳ ۲ ۲ ۲

= (۲x + ۱)(x − ۹) = (۲x + ۱)(x − ۳)(x + ۳)۲

گزینه 3 54

x +۲ ۵x −m = ۰⇒ x +۲ ۵x = m

x(x + ۳)(x + ۵)(x + ۲) = x(x + ۵)(x + ۳)(x + ۲) = (x +۲ ۵x)(x + ۳)(x + ۲)

= (x +۲ ۵x)(x +۲ ۳x + ۲x + ۶) = (x +۲ ۵x)(x +۲ ۵x + ۶)

= m(m+ ۶) = m +۲ ۶m

گزینه 2 55

یک معادلۀ درجه دوم دومجهولی داریم که برای حل آن فقط می توانیم آن را به دو مربع کامل تبدیل کنیم و هریک را مساوی صفر

قرار  دهیم:

a +۲ b −۲ ۲a − ۲b+ ۲ = ۰⇒ (a −۲ ۲a + ۱) + (b −۲ ۲b+ ۱) = ۰

(a − ۱) +۲ (b − ۱) =۲ ۰⇒ ⇒{
a − ۱ = ۰⇒ a = ۱
b− ۱ = ۰⇒ b = ۱ a + b = ۲

گزینه 4 56

x −۲ ۲x − ۳ = x +۲ (−۳ + ۱)x + (−۳ × ۱) = (x − ۳)(x + ۱)

گزینه 3 57

اگر a و b هر دو منفی یا هر دو مثبت باشند، ضرب آن ها هم مثبت خواهد بود. مثال نقض برای سایر گزینه ها:

۱ گزینۀ : a = ۲, b = −۳ ⇒ a + b = −۱ < ۰

۲ گزینۀ : a = −۱ , b = ۲ , c = −۲ ⇒ = = ۱ > ۰
c
ab

−۲
−۲

۴ گزینۀ : a = +۲ , b = −۱ ⇒ a b = −۴ < ۰۲
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گزینه 1 58

A = = =x + x−۱ x +
x
۱

۲ − +۳
۲ − ۳

۱

A = = =
۲ − ۳

۲ − + ۱( ۳)
۲

۲ − ۳
۴ + ۳ − ۲ × ۲ × + ۱۳

۲ − ۳
۸− ۴ ۳

A = = = ۲
۲ − ۳

۴(۲ − )۳
۴

گزینه 3 59

(a + b) = (a + b) (a + b) = (a + b + ۲ab)(a + b) = a + a b+ ab + b + ۲a b + ۲ab۳ ۲ ۲ ۲ ۳ ۲ ۲ ۳ ۲ ۲

= a + b + ۳a b + ۳b a = a + b + ۳ab(a + b) ۶۴ = ۲۵+ ۳ab(۴)۳ ۳ ۲ ۲ ۳ ۳ (a+b) =۴ =۶۴۳ ۳

a +b =۲۵۳ ۳

⇒ ۳۹ = ۱۲ab ⇒ ab = =
۱۲
۳۹

۴
۱۳

گزینه 4 60

a)نکته (اتحاد مزدوج):  − b)(a + b) = a −۲ b۲

(z + ۷) − (y − ۳) = ((z + ۷) − ۳ + y)((z + ۷) + ۳ − y)۴ ۲ ۲ ۲

= (z + ۱۴z + ۴۹− ۳ + y)(z + ۱۴z + ۴۹+ ۳ − y)۲ ۲

= (z + ۱۴z + y + ۴۶)(z + ۱۴z − y + ۵۲)۲ ۲


